

ГАОУ ВО «Дагестанский государственный университет народного хозяйства»

ПРИНЯТО

решением Ученого совета Дагестанского государственного университета народного хозяйства

протокол №1
от 29 августа 2020 г.

УТВЕРЖДАЮ

ректор Дагестанского государственного университета народного хозяйства



Я.Г. Бучаев
31 августа 2020 г.

ПОЛОЖЕНИЕ О ПРЕДМЕТНЫХ ОЛИМПИАДАХ

Махачкала – 2020

СОДЕРЖАНИЕ

1.	Общие положения	3
2.	Порядок проведения I, II туров студенческой предметной олимпиады	3
3.	Порядок организации III тура всероссийской студенческой предметной олимпиады	4
	Приложения	6

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Настоящее Положение составлено в соответствии с Регламентом организации и проведения Всероссийской олимпиады студентов образовательных организаций высшего образования (Всероссийская студенческая олимпиада) (утв. Минобрнауки России 11.01.2016 N ВК-4/09вн).

Настоящее Положение регламентирует проведение студенческих предметных олимпиад в ГАОУ ВО «Дагестанский государственный университет народного хозяйства» (далее – ДГУНХ).

Студенческая предметная олимпиада имеет междисциплинарный характер и проводится по гуманитарным и социально-экономическим, естественнонаучным и общепрофессиональным дисциплинам по всем направлениям подготовки бакалавров.

Студенческая олимпиада по отдельным дисциплинам проводится в вузе с целью:

совершенствование базовой подготовки обучающихся;
закрепление и углубление знаний, умений и навыков, сформированных при освоении основной образовательной программы по соответствующему направлению подготовки;

стимулирование творческого роста и повышения интереса обучающихся к избранной профессиональной сфере;

формирование кадрового потенциала для исследовательской, административной, производственной, предпринимательской и иной деятельности при поддержке представителей профессионального сообщества, корпораций, предприятий, организаций, ассоциаций работодателей;

повышение качества высшего образования в интересах развития личности, ее творческих способностей и талантов, обеспечения академической мобильности обучающихся;

развитие владений, умений, знаний, компетенций в соответствии с ФГОС ВО, творческого мышления, повышение интереса к будущей профессиональной деятельности на основе оценки ее социальной значимости и личностной мотивации студентов;

проверка способностей обучающихся к системному действию в профессиональной ситуации, анализу и проектированию;

повышение ответственности обучающихся за выполняемую работу, развитие способности самостоятельно и эффективно решать проблемы;

совершенствование навыков самостоятельной работы, инновационной деятельности.

2. ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ I, II ТУРОВ СТУДЕНЧЕСКОЙ ПРЕДМЕТНОЙ ОЛИМПИАДЫ

В студенческой олимпиаде могут принимать участие студенты 1-4 курсов.

Студенческая олимпиада проводится в два тура в период с октября по ноябрь месяц текущего года включительно. Первый отборочный тур предметной олимпиады проводится на факультетах ДГУНХ среди студентов своего вуза, после чего может быть проведен второй тур среди всех факультетов (в зависимости от специфики

предмета) для окончательного отбора претендентов для участия в 3, финальном туре на Всероссийской студенческой олимпиаде именно по этой дисциплине.

Олимпиада может проводиться как в очной, так и в заочной форме. Все вопросы организации и проведения первого и второго туров находятся в компетенции университета, действующего на основании Регламента проведения Всероссийской студенческой олимпиады, утверждённого Минобрнауки РФ.

Победителей первого и второго туров олимпиады определяет жюри ДГУНХ, в котором эти туры проводились. Подведение итогов первого и второго туров, а также награждение победителей и призёров осуществляется в порядке, установленном вузом – вручение грамот, ценных подарков, издание приказа по университету, занесение выписок из приказа в личное дело и учебную карточку студента.

Как правило, председателем жюри по отдельным учебным дисциплинам являются зав. кафедрами, на которых ведется преподавание этой дисциплины. В состав жюри входят наиболее опытные, профессионально подготовленные преподаватели, доктора (профессора) и кандидаты наук (доценты) этих и близких по профилю кафедр. Допускается включение в состав жюри преподавателей из других профильных ВУЗов РД, Министерства образования РД, ГБУ ДПО РД «Дагестанский институт развития образования».

Задания готовятся заблаговременно жюри предметной комиссии, тематика и сложность заданий обсуждается на профильной кафедре и утверждается соответствующим протоколом.

По результатам подведения итогов первого и второго туров руководство вуза отбирает из числа студентов, показавших лучшие результаты, кандидатов для участия в третьем туре студенческой олимпиады. Количество кандидатов для участия в третьем туре не ограничивается и определяется данным вузом по своему усмотрению.

Заявка на участие в олимпиаде (Приложение № 1) представляется в образовательную организацию высшего образования, на базе которой проводится всероссийский этап олимпиады, не позднее срока, установленного Положением Всероссийской студенческой олимпиады образовательной организации. К Заявке на участие во всероссийском этапе олимпиады прилагается согласие студента на обработку его персональных данных (Приложение № 2)

Заключительный (всероссийский) этап проводится Минобрнауки России в очной форме.

3. ПОРЯДОК ОРГАНИЗАЦИИ III ТУРА ВСЕРОССИЙСКОЙ СТУДЕНЧЕСКОЙ ОЛИМПИАДЫ

Минобрнауки России утверждает План проведения всероссийского этапа Всероссийской студенческой олимпиады на основании представленных Заявок на проведение всероссийского этапа Всероссийской студенческой олимпиады студентов образовательных организаций высшего образования.

1. Руководство организацией и проведением III тура олимпиады осуществляет оргкомитет ведущего вуза (организации, фирмы) по данному предмету.

2. Председатель, Заместитель председателя, Члены оргкомитета, Секретарь оргкомитета – определяется руководством головного (базового) вуза.

3. Оргкомитет головного (базового) вуза осуществляет:

- формирование жюри, мандатной и апелляционной комиссий;
- определение конкретных сроков проведения студенческой предметной олимпиады;
- утверждение олимпиадных заданий;
- организацию проведения студенческой олимпиады;
- определение абсолютных победителей призеров олимпиады;
- организацию и проведение награждения победителей 3 тура.

Разработку содержания теоретических и практических заданий олимпиады по группе "предметные олимпиады" и по группе "олимпиады по профилю" осуществляет рабочая и (или) экспертная группа образовательных организаций высшего образования, проводящих соответствующую олимпиаду с привлечением предприятий и научно-исследовательских организаций.

Жюри проверяет работы участников олимпиады в соответствии с выбранной или разработанной методикой и критериями оценки, оценивает уровень знаний, умений и навыков участников олимпиады, определяет победителей и призеров, формирует для представления в Центральную рабочую группу заключение об уровне подготовки студентов и предложения по его повышению.

Мандатная комиссия проверяет полномочия участников олимпиады, проводит шифровку участников. В состав мандатной комиссии входят представители образовательной организации высшего образования, на базе которой проводится Всероссийская студенческая олимпиада.

Апелляционная комиссия рассматривает претензии участников Всероссийской студенческой олимпиады после объявления предварительных результатов. Апелляционная комиссия при рассмотрении апелляций имеет право как повысить оценку по апеллируемому вопросу (или оставить ее прежней), так и понизить ее в случае обнаружения ошибок, незамеченных при первоначальной проверке. Решение апелляционной комиссии является окончательным и учитывается жюри при определении общей суммы баллов при окончательном распределении мест. В состав апелляционной комиссии могут входить представители Центральной рабочей группы Всероссийской студенческой олимпиады и образовательной организации высшего образования, на базе которой проводится всероссийский этап и др. Председателем апелляционной комиссии не может быть представитель образовательной организации высшего образования, на базе которой проводится всероссийский этап.

Все решения жюри, мандатной и апелляционной комиссий оформляются протоколом и утверждаются руководителем образовательной организации высшего образования, на базе которой проводится Всероссийская студенческая олимпиада.

По итогам олимпиад организаторы предоставляют в Центральную рабочую группу Всероссийской студенческой олимпиады список кандидатов победителей и призеров на присуждение премии в электронном и печатном виде в течение месяца после окончания проведения олимпиады, но не позднее 1 июля текущего года.

ЗАЯВКА < * >

на проведение всероссийского этапа Всероссийской олимпиады студентов образовательных организаций высшего образования (Всероссийской студенческой олимпиады) в 2015/2016 учебном году

Название олимпиады Код, направление подготовки (специальность), дисциплина (модуль), Планируемое число участников Город, вуз, контактное наименование олимпиады Сро́к проведения олимпиады Всероссийского этапа всероссийского этапа (модуль), дисциплина (модуль), Планируемое число участников (ФИО, должность, ВСО <*>, адрес страницы сайта организации, на котором размещена информация об олимпиаде)

п/п	ВСО	компетенции	ло участников	тел., e-mail)	6
1	2	3	4	5	6

Ректор
(название обр. орг.)
м.п. (подпись) Ф.И.О.

Должность
ответственного за организацию
и проведение всероссийского
этапа ВСО (подпись) Ф.И.О.

Председатель совета УМО (НМС)
по соответствующему
направлению подготовки
(специальности, дисциплины, модулю)
(подпись) Ф.И.О.

<*> Заявка представляется на каждую олимпиаду всероссийского этапа ВСО. Комплект прилагаемых к Заявке документов формируется в соответствии с Критериями оценки заявки на проведение всероссийского этапа ВСО.

<*> Сро́к проведения олимпиады всероссийского этапа ВСО указывается согласно п. 3.1 Регламента ВСО. Если проведению очного заключительного этапа предшествует заочный отборочный этап, проводимый базовым вузом ВСО, в сроках проведения олимпиады указывается начало заочного этапа.

Заявление
о согласии на обработку персональных данных Участника
всероссийского этапа Всероссийской студенческой олимпиады

_____ (наименование олимпиады)

Я, _____ (фамилия) _____ (имя)

1. данных _____, _____ (отчество)

Документ, удостоверяющий личность субъекта
2. персональных данных паспорт серия _____ номер _____,
кем и когда выдан _____

3. Адрес субъекта персональных данных зарегистрированный по адресу: _____

Даю свое согласие своей волей и в своем интересе с учетом требований Федерального закона Российской Федерации от 27.07.2006 N 152-ФЗ "О персональных данных" на обработку, передачу и распространение моих персональных данных (включая их получение от меня и/или от любых третьих лиц) Оператору и другим пользователям:

Оператор персональных данных, получивший со-

4. гласие на обработку персональных данных _____
адрес: _____

Название образовательной организации высшего образования
с целью:
индивидуального учета результатов олимпиады, хранения, обработки, передачи и распространения моих персональных данных (включая их получение от меня и/или от любых третьих лиц)

в объеме:

фамилия, имя, отчество, пол, дата рождения, гражданство, документ, удостоверяющий личность (вид документа, его серия и номер, кем и когда выдан), место жительства, место регистрации, информация о смене фамилии, имени, отчества, номера телефона (в том числе мобильный), адрес электронной почты, сведения, необходимые по итогам Олимпиады, в том числе сведения о личном счете в сберегательном банке Российской Федерации

для совершения:

действий в отношении персональных данных, которые необходимы для достижения указанных в пункте 5 целей, включая без ограничения: сбор, систематизацию, накопление, хранение, уточнение (обновление, изменение), использование (в том числе передача), обезличивание, блокирование, уничтожение, трансферция

Перечень действий с персональными данными, на обработку которых дается согласие на обработку персональных данных с учетом действующего законодательства Российской Федерации

с использованием:

8. Описание используемых оператором способов об-Как автоматизированных средств обработки моих персональных данных, так и без использования средств обработки персональных данных автоматизации.

9. Срок, в течение которого действует согласие наДля участников Олимпиады настоящее согласие действует со дня его подписания до дня отзыва в письменной форме или 2 года с момента подписания согласия.

10. Отзыв согласия на обработку персональных дан-В случае неправомерного использования предоставленных персональных данных согласие на обработку моих по инициативе субъекта персональных данных отзывается моим письменным заявлением.

Ф.И.О. _____ 20__ г.

(субъекта персональных данных) _____ (подпись) _____ (дата)